

即時發佈

## 氹仔城區文化協會獨家呈獻 「亞熱帶浪漫 - 陳慧雯畫作展」

揭開藝術家逃離日常生活的旅行幻想



澳門，2024年12月2日 - 氹仔城區文化協會很榮幸邀請澳門藝術家陳慧雯展出她的新畫作系列，呈現她與旅行的關係及當中之情感探索。

根據藝術家陳慧雯自述，她藉著此次《亞熱帶浪漫》展覽中的新作品，思索關於旅行，關於變成了慾望的地方，以及記憶中的氛圍，還有皮膚所感受到的氣候溫度和濕度。這些場景讓人想起流動的地方、人和植物，宛如熱帶，在個人和集體的想像中循環流轉。

熱帶地區提供了浪漫的想像，讓遊客在回到家後，向他人講述剛結束的渡假旅程是如何美妙。他們會提到那遙遠的海灘、奇異的水果和滿佈的棕櫚樹。這些故事演變成我們對美好生活的幻想和虛構。

「在我的小時候，我沒有想到澳門有一天也會成為能夠供給幻想的旅遊勝地，但如今無數遊客湧入這個城市，他們逃離了自己所熟悉的事物，在這陌生的地方尋找樂園。」陳慧雯表示。

在澳門土生土長，陳慧雯經歷了澳門從葡萄牙回歸到中國，她自己亦曾在不同地方生活，這種文化轉移，和身份的轉換，令她深刻體會到身份的複雜性，以及身份於社會當中受



到的偏見與期望。通過她的藝術作品，那些既熟悉又模糊的元素，表達了人與其周圍環境之間所產生的錯置及疏離的情感。

情感和氛圍是她的藝術作品中兩個反覆出現的元素。在她的畫作中，孤獨的人物及荒涼的風景，以情感強烈的線條筆觸呈現。在她的聲音裝置中，透過採集大自然及城市的環境聲音，結合以樂器和非樂器演奏的即興音樂，去營造抽離的環境和氛圍。

「亞熱帶浪漫是一個文學主題，啟發了陳慧雯最新的畫作系列，這些作品可以被解讀為一本視覺敘事的小說，剖析人類與異地之間的情感連結。」氹仔城區文化協會理事長及策展人 João Ó 表示：「這系列新畫作展示了陳慧雯對這媒介的藝術才華，彰顯了她在繪畫行為上的輕鬆自如，與觀者自然地產生聯繫。」

氹仔城區文化協會將繼續於區內舉辦不同類型的藝術展覽，凝聚本地與國際藝術人才的努力成果。是次獨特的展覽進一步提昇區內的藝術氛圍及文化價值，拉近與觀者的距離，並為本地文化創意產業的可持續發展作出重大的貢獻。

### 展覽詳情

展覽日期 : 2024 年 12 月 4 日至 2025 年 2 月 8 日  
時間 : 12.00 pm – 8.00 pm  
地址 : 氹仔舊城區藝術空間  
澳門氹仔木鐸街 16-18 號  
藝術家 : 陳慧雯  
媒材 : 繪畫  
入場 : 免費

- 完 -

### 關於氹仔城區文化協會

氹仔城區文化協會成立於 2016 年，由一群關注氹仔舊城區文化傳承的專業人士所組成的一個非牟利團體，致力推廣氹仔舊城區的豐富歷史和獨特的文化，促進城區的旅遊和社區發展，進一步優化旅遊及文化產業，建構一個更美好的社區。

協會致力透過舉辦各類型藝術及文化活動，活化氹仔舊城區，把城區塑造成澳門獨特藝術及生活文化旅遊區，結合文創、藝術、展覽及消閒娛樂多種體驗，為旅遊及本地居民提供更多休閒娛樂點，並體驗傳統地道的澳門風貌。



**Taipa Village Cultural Association**  
氹仔城區文化協會

## 關於氹仔舊城區

氹仔舊城區，昔日是葡萄牙的領土，為漁民所居住。至今仍遺留著充滿融和葡萄牙及中國風格的建築，以及一系列具有粉彩色調的教堂和中式廟宇。有別於澳門娛樂場，這個滿佈歷史色彩和異國情懷的氹仔舊城區是本地居民和遊客必到之地標。

[www.taipavillagemacau.org.mo](http://www.taipavillagemacau.org.mo)

如欲查詢詳情，請聯絡：

Pamela Chan

電話: (853) 2857 6212

電郵: [pamela.chan@taipavillagemacau.com](mailto:pamela.chan@taipavillagemacau.com)

Rachel Wong

電話: (853) 2857 6116

電郵: [rachel.wong@taipavillagemacau.com](mailto:rachel.wong@taipavillagemacau.com)